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Naše Rádlo Naše Rádlo 

INVESTIČNÍ PROJEKTY 

Textové a grafické zpracování Lenka Zimová, fotografie Zbyněk Kobylka, Eva Rydval, Jan Šafránek, Lenka Zimová, Pavel Branda, 

Matěj Drešer, Patrik Baumruk, Pavel Pažout, Petr Tomáš 

Prostor pro inzerce je pro občany Rádla poskytován zdarma v rámci propagace rádelských firem. Pokud máte zájem o inzerci, 

napište na e-mail mistostarostka@radlo.cz. 

Vážení Rádeláci, 

dovolte, abych Vás přivítala u dalšího vydání novin Naše Rádlo—Podzim/zima 2023. V tomto čísle se opět věnujeme proble-

matice odpadů. „Už zase?“ říkáte si jistě a máte pravdu. Ano, už jsme o tom vlastně psali mnohokrát, ale stále je to jedna z 

nejčastěji řešených otázek v naší kanceláři. Na úřadě je denním chlebem vysvětlovat, jak je to s platbami za odkládání odpa-

du a psát upomínky za nesplnění této povinnosti, zaměstnanci údržby tráví hodně času úklidem kolem sběrných míst a ná-

pravou špatně tříděného odpadu. Proto jsme připravili přílohu těchto novin „Kam s odpadem?“ jako takový malý přehled, 

jakým způsobem s odpady nakládat. Věřím, že pro většinu občanů jsou to známé informace, ale nikdy neškodí si je zopako-

vat. Když se nám podaří společně zvládnout nakládání s odpady, zbyde pro naši údržbu více času na opravu laviček, natírání 

průlezek apod. A pro nás ostatní to bude o kousek hezčí Rádlo. 

Ale toto vydání novin naštěstí není jen o odpadech. V tomto předadventním čase jsme se snad již skoro všichni přesunuli ze 

zazimovaných zahrad domů k zapálenému krbu. Vezměte si k němu tedy i Naše Rádlo a dočtete se, co je nového ve školce 

nebo jak naši hasiči pomohli v boji s ohněm turnovské továrny Juta. Představíme Vám plány na investice v obci a dozvíte se 

něco více i o rádelské Liberecké Sudbury škole. A to je jen malá část obsahu tohoto vydání.  

Protože se již opravdu blíží advent, přijměte pozvání na některou z připravovaných kulturních akcí. Těším se, že se alespoň 

na jedné z nich setkáme a pokud ne, dovolte, abych Vám tímto popřála za celý náš úřad krásné svátky a vše dobré do nové-

ho roku. 

Lenka Zimová, místostarostka 

Milí Rádeláci, 

 

dovolte mi opět uvést krátký přehled chystaných i realizova-

ných projektů, jejichž cílem je zvelebení naší obce.  

 

  

 

Největším chystaným projektem je stavba nové hasičárny. 

Stávající budova staré hasičárny již nesplňuje stanovené nor-

my, což nám neumožňuje žádat na její potřebnou rekon-

strukci o dotace a potřebné opravy realizujeme z obecního 

rozpočtu. Jen v tomto roce realizuje obec opravy ve výši čtvrt 

milionu korun. Proto již před 5 lety vznikl záměr požádat o 

dotaci na stavbu nové rádelské hasičárny. Dotační titul Minis-

terstva vnitra byl letos vypsán v srpnu a my jsme ve spolu-

práci s hasiči připravili potřebnou studii a podali opět žádost 

o dotaci. Celkové odhadované náklady byly ve studii vyčísle-

ny na cca 12,4 mil. Kč. Pokud s dotací uspějeme, přispěl by 

státní rozpočet na stavbu 6 miliony Kč. Máme informace, že 

Liberecký kraj i v příštím roce plánuje podporu obcí, které 

s žádostí uspějí. Existuje tedy velká šance, že bychom 

z grantového fondu Libereckého kraje obdrželi další 4 mil. Kč. 

Doufáme, že v tomto roce uspějeme a že se nám tento histo-

rický projekt podaří nakonec zrealizovat. Výsledek bychom se 

měli dozvědět v nejbližších týdnech.     

 

NOVÁ HAS IČÁRNA 
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Jak již bylo uvedeno výše, probíhá rekonstrukce stávající po-

žární zbrojnice. Ve věži byly vyměněny trámy, budou usazo-

vat podlahová prkna. Již je hotová šatna, oprava elektrické 

instalace. Ještě bude dokoupen nábytek a také opraveny 

okapy. Více informací v článku SDH Rádlo. 

Pravděpodobně jste si mohli všimnout, že některé projekty 

se v obci už realizují. A to především na místních komunika-

cích.  

Na jaře jsme byli úspěšní s naší žádostí o dotaci od Liberecké-

ho kraje (300.000 Kč). Pokládá se nový asfaltový povrch na 

ploše před stávající hasičárnou, aby byl zabezpečen dobrý 

výjezd naší zásahové jednotky. Jelikož se tam pohybuje těžká 

technika, budou položeny 2 vrstvy asfaltu. Také se osazují 

obruby okolo celé plochy, 1 kanalizační vpusť a štěrbinový 

žlab pro odvod vody z okolí budovy. Vzhledem k vícepracím 

před hasičárnou se nový povrch na cestu za obecním úřadem 

plánuje položit až na jaře příštího roku.  

 

 

Jak jsme již několikrát informovali o komplexních pozemko-

vých úpravách, které proběhly v extravilánu obce, připravuje 

se i realizace tzv. společných opatření. Kromě obnovy rybníč-

ků je to i oprava cesty do kostela kolem zvoničky na Milíře. 

Tuto akci připravoval, realizuje i financuje Pozemkový úřad. 

Záměrem bylo vybudovat kvalitní cestu, která by již nebyla 

každým větším deštěm vymílána. Po veřejném projednání 

byly na plánované cestě dodělány dodatečné zasakovací já-

my, tak aby co nejvíce vody bylo zachyceno vedle cesty a 

neteklo po cestě dolů do obce. Také jsme se domluvili, že 

obec zajistí dokončení cesty na svém pozemku v intravilánu 

obce, tak aby byl asfaltový povrch souvislý. Bohužel k tomu 

byly výhrady od vlastníků sousedních pozemků, a tak se reali-

zace odkládá. Také se pracuje na zjištění stavu navazujících 

propustků a kanalizace (kamerové zkoušky) a jejich násled-

ném vyčistění. Součástí opravy je i vysázení nových stromů 

(vznikne tak nová alej ke zvoničce).     

 

Asi největší investiční akcí letošního roku je probíhající rekon-

strukce počítačové učebny v naší základní škole a která bude 

stát přes 2 mil. Kč. Vznikne tam nádherný velký vikýř, který 

učebnu prosvětlí. Bohužel se po odkrytí krovu zjistilo, že je 

v mnohem horším stavu a bude potřeba jej opravit a sano-

vat, aby mohly práce pokračovat dál. Jedná se o další priorit-

ní projekt ve škole s cílem využít maximálně všechny prosto-

ry. Abychom ušetřili prostředky našeho obecního rozpočtu, 

podařilo se nám dostat projekt do místního akčního plánu ve 

vzdělávání v rámci Místní akční skupiny Podještědí, jejíž jsme 

členem a zvýšit tak šanci a úspěšné získání dotace 

z evropských fondů, a to až do výše 1,5 mil. Kč. Žádost připra-

vujeme. 

 

Pokračování na straně 4 

 

REKONSTRUKCE STÁVAJ Í C Í HASIČÁRNY 

NOVÉ POVRCHY NA MÍSTNÍCH KOMUNIKACÍCH 

NOVÁ CESTA PŘES HRAN IČNÍK 

REKONSTRUKCE POČÍTAČOVÉ UČEBNY VE ŠKOLE 
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Naše Rádlo Naše Rádlo 

 

Při projednávání Programu rozvoje obce zazněl požadavek 

zlepšit přístup ke hřbitovu a následné parkování přímo u 

hřbitova. Na tomto záměru pracujeme a realizaci plánujeme 

na rok 2025. 

  

Na samotném hřbitově také plánujeme úpravy, které by po-

mohly zlepšit jeho stav. Na márnici již byla vybudována nová 

střecha.  

Postupně se snažíme menšími projekty a úpravami vytvořit 

kolem koupaliště příjemné místo pro aktivní odpočinek. 

V létě jste si mohli všimnout, že přibyl venkovní pingpongový 

stůl. Trápí nás ale samotná kvalita vody v letních koupacích 

měsících. 

 

Svolali jsme proto schůzku s pracovníky odboru životního 

prostředí Libereckého kraje, abychom našli nějaké řešení, 

které by vyhovovalo i z pohledu ochrany přírody. Také jsme 

se bavili o možných dotačních programech. Kontaktovali 

jsme také projektanta, který se na vodních plochy specializu-

je a doufáme, že se nám podaří nalézt řešení. Zatím se uvažu-

je, že by voda do koupaliště přitékala otevřeným terénem a 

přes kameny se provzdušnila. Na této straně by mohl vznik-

nout menší biotop s rostlinami čistící vodu a teprve potom by 

voda vtékala přes zídku do koupaliště. Zídka by mohl být po-

chozí a mohla by koupaliště oživit. Vše jsou zatím jen úvahy, 

budeme Vás informovat, jak se bude projekt dále vyvíjet. 

Také probíhá postupná výměna a oprava chodníčků 

v chráněnce. Využíváme tvrdé dřevo ze staré turistické lávky. 

Také by se ve spolupráci se správci přírodní památky měly 

vyčistit rybníčky a opravit hrázky (není zodpovědnost obce).  

 

Když už se pohybujeme v areálu u koupaliště, rádi bychom 

také někdy v budoucnu opravili nebo spíše vybudovali nové 

kabiny na fotbalovém hřišti. Součástí by bylo i nové sociální 

zařízení, které bude využíváno nejen při fotbalových zápa-

sech, ale i během spousty dalších akcí, které se na hřišti či u 

koupaliště pořádají.   

 

Plánujeme rovněž pořídit na budovu obecní úřadu novou 

elektronickou úřední desku, která nahradí dosluhují desku  

umístěnou na druhé straně silnice a zvýší informovanost ob-

čanů.  

Další menší investicí bylo pořízení nové tiskárny, která umí 

nejen tisknout ale i vázat, takže tyto noviny, které držíte 

v ruce jsou již vytištěné na Rádle.  

 

 

Vzhledem k tomu, že se blíží konec roku, rád bych Vám touto 

cestou popřál hezké a klidné vánoční svátky a vše dobré 

v novém roce.  

 

Za zastupitele: 

Pavel Branda, místostarosta obce 

CESTA KE HŘBITOVU A PARKOVIŠTĚ 

ZLEPŠENÍ STAVU HŘBITOVA 

KVAL ITA VODY V KOUPAL IŠT I , 

AREÁL U KOUPAL IŠTĚ 

KABINY NA HŘ IŠT I 

DIGITÁLNÍ ÚŘEDNÍ DESKA, NOVÁ T ISKÁRNA 
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NOVÁ CESTA ALEJ Í 

Dovolte mi, abych Vás blíže seznámil s informacemi o 

projektu Silnice III/2876 Rádlo, rozšíření komunikace. 

Silnice je v majetku Krajské správy silnic Libereckého 

kraje, která zadala projekt na rozšíření komunikace dle 

normovaného standardu silnice III třídy.  

Tato silnice v aleji byla budována, odhaduji, před 100 až 

120 lety. V té době jezdily povozy tažené koňmi, pro 

dnešní dobu již není použitelná. Jak jistě všichni vidíte, 

silnice je v havarijním stavu, stromy zvedají komunikaci, 

dvě osobní auta se zde nemají šanci vyhnout a to ne-

mluvím o nákladních vozech a autobusech. 

Proto obec Rádlo uvítala, že Krajská správa silnic Libe-

reckého kraje zařadila tuto silnici do plánu rekonstruk-

cí. Dokumentace je navržena s ohledem na stupeň pro-

jektové dokumentace DÚR - dokumentace pro územní 

rozhodnutí, tj. vymezení území stavby.  

Dalším stupněm je dokumentace pro stavební řízení, 

která je podrobnější a slouží k provedení stavby. Toto 

řízení ještě nebylo zahájeno a není jasné, kdy bude za-

hájeno.  

V rámci stavby bude nutné vykácet stromy, které pře-

kážejí rozšíření komunikace.  

Z posudku dendrologa: Většina hodnocených stromů se 

nachází v těsné blízkosti stávající silnice III/2876 a tvoří 

samostatné stromořadí. V druhové skladbě této aleje 

převažuje javor klen a jasan ztepilý, vtroušeně se zde 

vyskytuje javor mléč nebo lípy.  Alejové stromy často 

rostou na samé hraně zpevněné části vozovky, v dů-

sledku čehož je časté poškození bází kmenů, příp. koře-

nových náběhů či kmenů, a to i ve vyšších partiích. Ně-

které stromy vykazují známky zhoršeného zdravotního 

stavu – silně odřezané báze kmene, výskyt plodnic dře-

vokazných hub, hojný výskyt sekundárních výhonů, vět-

ší výskyt uschlých nebo odlomených silných větví či vý-

skyt dutin.  

Aleje jsou tradiční součástí Rádla, proto naším cílem 

bylo alej obnovit, ale ve vzdálenosti odpovídající dnešní 

době. Obec vlastní pozemky po obou stranách komuni-

kace vyjma úseku zástavby rodinných domů. Proto na 

pozemcích obce bude realizována nová výsadba stromů 

a keřů.  

Vzhledem k ekologicky cenné lokalitě bude nově vysa-

zeno celkem min. 57 ks stromů, z důvodu blízkosti sta-

vebních konstrukcí a omezení jejich budoucího naruše-

ní kořenovým systémem bude výsadba stromů v kritic-

kých partiích nahrazena vhodnými druhy křovin (60 ks), 

především v dosahu ochranných pásem inženýrský sítí. 

Množí se otázky a zaručené zprávy, kdy se bude kácet 

atd.  Kácení a stavba se bude provádět až po pravomoc-

ném stavebním řízení a vysoutěžení zhotovitele. A od-

had, kdy to bude? Když by vše šlo dobře, tak za dva ro-

ky, když ne tak pět a víc. Do té doby budeme kličkovat 

alejí. 

Jakmile budeme mít informace o blížící se rekonstrukci, 

budeme Vás informovat prostřednictvím standardních 

informačních kanálů obce. 

Miroslav Šikola, starosta obce 
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Naše Rádlo Naše Rádlo 

INFORMACE Z OBECNÍHO ÚŘADU 

V naší obci máme dva povinné místní poplatky, zavede-

né obecně závaznými vyhláškami. OZV o místním po-

platku ze psů a o místním poplatku za odkládání komu-

nálního odpadu. Zastupitelstvem schválená vyhláška je 

právní předpis, dle kterého se MUSÍ každý poplatník, 

kterému vznikla povinnost, řídit. To se týká samozřejmě 

i povinnosti zaplatit včas a ve správné výši. Poplatek za 

psa musí být uhrazen do 30.března a za komunální od-

pad do 30.září. Z pozice úřadu navíc zveřejňujeme upo-

zornění na blížící se splatnost na našich webových 

stránkách, facebooku obce, vyvěšujeme na venkovní 

úřední desce, zasíláme sms občanům. I přes tento 

vstřícný krok z naší strany nemělo letos k začátku října 

poplatky uhrazeno 93 poplatníků. Těmto všem byly za-

slány upomínky. 

Vzhledem k velkému nárůstu administrativy a 

z finančních důvodů (zasílání upomínek doporučeně 

jako úřední psaní) budou příští rok v platnosti určitě 

změny: V případě nezaplacení bude po termínu zaslána 

1 výzva k úhradě. Pokud ani přes toto nebude poplatek 

zaplacen, bude zvýšen a to až na dvojnásobek nezapla-

cené částky (dle § 11 zák. 565/1990 Sb. o místních po-

platcích).  

Aktuální ceník je celoročně vyvěšen i na venkovní úřed-

ní desce před úřadem a na našich webových stránkách, 

i zde je uvedena splatnost každého poplatku. V dnešní 

době není problém zadat si upozornění na splatnost 

k určitému datu do mobilního telefonu, PC, či klasické-

ho kalendáře. 

Iveta Vacková, úřednice obce 

 Poplatek za odkládání KO 

je nutno uhradit do 30.9.  

 

Poplatek za psa je nutno 

uhradit do 30.3.  

 

ÚČET Č. 78-5797520267/0100 

PRO PLATBU POPLATKU  

ZA ODKLÁDÁNÍ  

KOMUNÁLNÍHO ODPADU 

A ZA PSA  

 

Variabilní symbol:  

číslo domu  
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Již tradičně každý rok informujeme občany ohledně odpadů. Tentokrát bychom rádi představili bilanci příjmů a vý-

dajů z rozpočtu obce za komunální, tříděný a objemný odpad. 

Dle údajů z rozpočtu k 31.10.2023 jsme za odpady dosáhli:  

příjmů ve výši Kč 964 814,-  a  výdajů ve výši Kč 1 343 739,- . Pro upřesnění uvádíme vybrané ukazatele v Kč: 

Příjmy   

poplatku za komunální odpad - občané (předpoklad příjmů pro rok 2023 činí 801.633,-) 774.163,-  

náhrada za tříděný odpad (EKO-KOM)       176.909,- 

příjmy z prodeje pytlů             9.954,- 

Výdaje  

odvoz komunální odpadu  (předpoklad výdajů pro celý rok Kč 745.195,-)   632.195,- 

odvoz ostatního komunálního odpadu           64.483,- 

bio odpad – tráva, listí, větve (bez nákladů na dopravu)     115.148,- 

tříděný odpad – náklady bez započtené náhrady od EKO-KOM    464.392,- 

objemný a ostatní odpad  (včetně objemného odpadu od občanů do sběrného dvora)   72.259,- 

  

nákup pytlů na komunální odpad (prodaných a vydaných proti poplatku)      54.450,- 

Uvedené údaje na straně výdajů jsou vyčíslené pouze náklady na odvoz a likvidaci odpadů od svozové firmy. Pokud 

bychom chtěli reálnější vyčíslení výdajů, bylo by třeba započítat i mzdu zaměstnanců, kteří zajišťují úklid odpadků 

okolo sběrných míst, vývoz košů umístěných po obci a odvoz kontejnerů na bio odpad. V neposlední řadě také ná-

klady na samotný odvoz bio odpadu, který zajišťujeme vlastní technikou.  

Jana Adamcová, účetní obce 

PROBLEMAT IKA ODPADŮ V Č ÍSLECH 

 

 

Téma odpadů a jejich ukládání jsme znovu shrnuli v příloze těchto novin, ve které jsme se věnujeme také způsobu třídění od-

padu v naší obci. 

Z celorepublikových statistik vyplývá, že jedna čtyřčlenná rodina vyprodukuje cca 1.360 kg komunálního odpadu za rok. Pře-

počteme-li to na velikost Rádla, jednalo by se o 340.000 kg odpadu, což není málo. Náklady obce na jeho odvoz jsou vyčísleny 

výše. Jak si jistě všimnete, nejedná se právě o ziskovou záležitost, a proto bychom chtěli znovu apelovat na spoluobčany, kteří 

dosud  nezaplatili poplatek za odvoz komunálního odpadu, aby tuto svou povinnost splnili co nejdříve. 

Položkou, která není výše zkalkulována, jsou náklady na mzdy našich zaměstnanců, kteří tráví nemálo času úklidem odpadků 

okolo sběrných míst, ale také přetříděním špatně vytříděného odpadu. Pokud odpad není vytříděn správně, není jeho odvoz 

fakturován jako odvoz tříděného odpadu, ale jako směsný komunální odpad a zde se pohybujeme v úplně jiných číslech. 

Dovolte, abychom Vás tedy požádali: Třiďte odpad správným způsobem, nevkládejte do sběrných nádob ani kolem nich nic, 

co tam nepatří.  

Doufáme, že naše příloha novin na téma Kam s odpadem? Vám pomůže se orientovat ve způsobu třídění odpadu na Rádle. 

Děkujeme Vám za spolupráci 

      Lenka Zimová, místostarostka 

KAM S ODPADEM? PORAD Í PŘÍLOHA NOVIN 
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Naše Rádlo Naše Rádlo 

Konec uplynulého školního roku byl jako každý rok 

ukončen besídkou se slavnostním programem a šerpo-

váním, kterého se již tradičně opět ujal pan starosta. 

Dětem přejeme dobrý start do nové životní etapy, hod-

ně úspěchů ve škole a radosti z objevování nových věcí. 

Do základní školy odešlo 17 dětí, stejný počet byl přijat, 

takže kapacita mateřské školy je opět naplněna. Máme 

radost z toho, že si děti na nové prostředí rychle zvykly. 

Na začátku roku si společně s dětmi stanovujeme pravi-

dla, kterými se pak budeme celý rok řídit. Vytvoření 

pravidel společného soužití a jejich dodržování je jed-

nou ze základních podmínek budování bezpečného a 

důvěryhodného prostředí. Děti potřebují nejen lásku a 

bezpodmínečné přijímání, ale potřebují znát i hranice, 

ve kterých se budou bezpečně pohybovat. Znalost těch-

to hranic je základním předpokladem úspěšné socializa-

ce. Učíme je, aby věděly „kam mohu jít, co ještě mohu 

dělat a co naopak už není přijatelné a může druhému 

ublížit“. 

Školním vzdělávacím programem nás na podzim prová-

zejí témata úzce spjatá s přírodou. Naším cílem je pro-

bouzet v dětech zájem o přírodu, o kterou je třeba pe-

čovat, a že záleží na každém z nás, jak svět kolem nás 

bude vypadat. 

Naší snahou rovněž je, připravit pro děti pestrý doplň-

kový program – pohádky ve školce, návštěvy Městské-

ho divadla v Jablonci, či projektové dny s různorodými 

programy. 

V neposlední řadě považujeme za důležité seznamovat 

děti se zvyky a tradicemi a vést je k úctě k tradicím. Svá-

tek svatého Martina je k tomu dobrou příležitostí. Těší 

nás, že se této akce účastní i rodiče. Tak i letos jsme se 

sešli před slavnostně vyzdobenou školkou, rodiče roz-

ZPRÁVIČKY ZE ŠKOLKY 

svítili svým dětem jejich lampionky a společně jsme se 

pak vypravili ke kostelu, kde děti zazpívaly svatomartin-

ské písně, které se ve školce naučily, a pak už jsme na-

pjatě čekali, jestli Martin i letos přijede a potká žebráka, 

se kterým se podle legendy rozdělí o svůj plášť. Touto 

symbolikou se 

snažíme děti učit, 

že je důležité po-

máhat druhým 

v nouzi. Velký dík 

patří maminkám, 

které připravily 

spoustu dobrot. 

Blížící se doba 

adventní s nej-

krásnějšími svát-

ky v roce je ve 

školce dobou 

radostného tvo-

ření, koled, ča-

rovných vůní, 

tajemného očekávání a těšení na Ježíška. Chybět nebu-

dou vánoční besídky, rozsvěcení stromku, vánoční po-

hádka, vánoční výlet ani setkání s Mikulášem, andělem 

a čertíkem. Těšíme se, že si advent krásně užijeme a 

Vám všem přejeme pohodové Vánoce a šťastný nový 

rok. 

Na závěr jedno poděkování: do nového školního roku již 

nenastoupila paní učitelka Ivana Velová, která o děti s 

láskou pečovala mnoho let. Milá Ivanko, děkujeme Ti za 

vše, co jsi pro školku udělala, přejeme Ti hodně zdraví, 

spokojenosti a radosti ze všeho, čeho se v životě ještě 

chopíš.  

Tvoje holky z rádelské školky 

Eva Rydval, ředitelka MŠ 
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ZPRÁVY ZE ŠKOLY 
Asi největší zprávou ze školy je, že po letním zaváhání 

pokračuje rekonstrukce podkroví. Vše nasvědčuje to-

mu, že do Vánoc bude hotová nová počítačová učebna 

s tím, že na jaře bude rekonstrukce pokračovat zbylou 

částí podkrovních prostor (chodbou a kanceláří). Re-

konstrukce budovy, která probíhá souběžně s výukou, 

pro nás není jednoduchá, nicméně se nám zatím daří 

vše zorganizovat tak, aby žáci nebyli při výuce nijak ru-

šeni. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dále jsme u školy nechali umístit značku zákazu vjezdu 

všech motorových vozidel, který platí dle dodatkové 

tabule v ranních hodinách od 7:40 do 8:00, kdy se před 

školou pohybuje nejvíce žáků. Prosíme tedy rodiče, aby 

ráno parkovali pouze na hlavní silnici. 

Do našeho bohatého výčtu odpoledních aktivit přibyl 

nový kroužek angličtiny. Do budoucna by bylo možné se 

domluvit i na angličtině pro dospělé. Prosím tedy 

všechny rodiče, kteří by měli zájem zdokonalit se 

v angličtině, aby se domluvili buď se mnou a (nebo mezi 

sebou) na vhodném termínu. 

Během podzimu jezdí žáci do divadla v Jablonci nad 

Nisou na představení Krkonošské pohádky (3.11.) a Pipi 

dlouhá punčocha (1.12.). Děti pekly sušenky, dlabaly 

dýně, měly jsme ve škole halloweenské vyučování a 

spoustu dalších drobných aktivit, kterými jsme dětem 

zpříjemnili podzimní čas ve škole. 

Na zimu máme pro děti připravenou další řadu akcí jako 

kurz plavání, kurz sjezdového lyžování, přednášku o 

kyberbezpečnosti a další kulturně vzdělávací program 

jako např. návštěvu krajské knihovny v Liberci. 

Žáci 4. ročníku vydali první číslo nádherného třídního 

časopisu „Rádeláček“, který bude v předprodeji ve stře-

du 22.11. A já pevně doufám, že se mi podaří získat 

souhlas žáků s umístěním elektronické verze tohoto 

občasníku na web školy, abychom se mohli z jejich krás-

ného díla těšit všichni. 

Jak určitě mnozí rodiče zaregistrovali, ve škole jsme 

zavedli čtenářskou výzvu. Její pravidla jsou na webu 

školy a budeme rádi, když se do výzvy zapojí co nejvíce 

žáků. Odměnou za splnění výzvy bude žákům sladká 

odměna, knížka a super speciální (zatím tajný) výlet. 

Školní knihovnu stále vylepšujeme a dokupujeme nové 

zajímavé tituly knížek pro děti. A Vás rodiče prosím, 

pokud byste narazili na nějakou hezkou knihu, která by 

mohla být dětem ve školní knihovně k dispozici, bude-

me rádi za každý tip, jak dětem čtení zpříjemnit. 

Celý učitelský sbor i já Vám přejeme hezký předvánoční 

čas, bohatého Ježíška a ladovsky krásnou zimu. 

Jan Šafránek, ředitel školy 
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Naše Rádlo Naše Rádlo 

SBOR DOBROVOLNÝCH HA S IČŮ RÁDLO 

 
SBOR DOBROVOLNÝCH HAS IČŮ RÁDLO 

VÝJEZDOVÁ JEDNOTKA OBCE RÁDLO 

Dne 17. srpna minutu po půlnoci byl naší jednotce vy-

hlášen požární poplach. Jednalo se požár dřevěného 

elektrického sloupu na poli za kostelem. Společně s naší 

jednotkou zasahovali na místě také profesionální hasiči 

ze stanice Jablonec nad Nisou. I další výjezdy se týkaly 

požárů. V pátek 22. září v půl jedenácté večer vyjela 

naše jednotka i s přívěsem nouzového přežití do obce 

Odolenovice, kde probíhal zásah 

několika jednotek u požáru ro-

dinného domu. Následně ve stře-

du 11. října půl hodiny po půlno-

ci byl naší jednotce vyhlášen dal-

ší poplach. Ve městě Turnov ho-

řela továrna a naše jednotka 

opět vyjela s přívěsem nouzové-

ho přežití. Společně 

s dobrovolnými hasiči města Li-

berec – Karlinky jsme vytvořili 

zázemí pro zasahující hasiče. Na 

základnu jsme se vrátili ještě ten-

týž den po 19 hodině. 

Dne 26. srpna proběhly na Rádle oslavy vzniku našeho 

sboru, který byl založen v roce 1883 za dob českého 

království. Celé akce se zúčastnilo více jak 40 kusů 

techniky, kterou doprovázelo téměř 150 hasičů profe-

sionálních i dobrovolných, dále policistů, celníků, pří-

slušníků vězeňské služby a dalších. Součástí programu 

oslavy byly statické i dynamické ukázky. Začátek oslav 

se uskutečnil u dominanty naší obce, u kostela, kde 

proběhlo slavnostní žehnání našeho praporu, kterého 

se ujal vojenský kaplan kpt. Bc. Petr Šabaka. Poté od 

kostela vyjela spanilá jízda v čele s historickým hasič-

ským vozidlem Praga L z roku 1918. Další program již 

probíhal na fotbalovém hřišti a na parkovišti u Balex-

portu. Po úvodním slovu starostky sboru Šárky Dreše-

rové se ujali řeči také další hosté jako byl starosta obce 

Rádlo pan Ing. Miroslav Šikola, starostka krajského 

sdružení hasičů paní Ing. Jiřina Brychcí, ředitel územní-

ho odboru Jablonec nad Nisou pan plk. Mgr. Jan Havel, 

DiS., pan Bohuslav Cerman – starosta OSH Pardubice, 

OSLAVY 140 LET OD ZALOŽENÍ SBORU komander asociace Sv. Floriána komandorie pro ČR a 

další. Během oslav také obdrželi členové sboru od obce 

medaile za práci s mládeží a členové jednotky za práci 

v jednotce z rukou paní místostarostky obce paní Ing. 

Lenky Zimové. Organizace celé akce byla velmi složitá, 

pracná a nákladná. Rádi bychom na závěr poděkovali 

všem sponzorům jako je Obec Rádlo, PharmDr. Zbyněk 

Čalkovský, Atrea, Zámečnictví Pluhař, Pivovar Svijany a 

pan Kratochvíl, bez kterých bychom takovou akci uspo-

řádat nemohli. 
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T J SOKOL 
 

TJ Sokol Rádlo se i v druhé polovině roku 2023 spolupo-

dílel na všech větších akcích, které se na Rádle konaly. 

Některé jsme organizovali nebo pomáhali organizovat, 

na některých jsme zajišťovali občerstvení.  

Pořádali jsme „Cestu pohádkovým lesem“, spolupořá-

dali „Rádelské podzimní tvoření“, „Pexesový turnaj a 

vánoční tvoření“. Zajišťovali jsme občerstvení na 

„Blešáku“ i v rámci letního kina.  

Aktuálně připravujeme Pekelnou cestu za Mikulášem, 

na kterou zveme malé i větší. Akce se bude konat týden 

po Rádelském adventu, opět v areálu fotbalového hřiš-

tě.  

Poděkováním spoustě dobrovolníků, kteří se zmí-

něných akcí pod hlavičkou Sokola účastnili, bylo 

pozvání na náš podzimní sokolský výlet.  

Za Rádelské šlápoty doplňujeme, že v rámci svých 

možností stále šlapou po okolí.  

Dana Škodová a Petra Šikolová 

PIL ÍNKOVSKÝ PLAMÍNEK 

V sobotu 9. září proběhla tradiční soutěž Pilínkovský 

plamínek, kterou pořádá SDH Pilínkov. S našimi dětmi 

jsme se intenzivně připravovali na požární útok a díky 

tomu vybojovali mladší žáci krásné 2. místo a starší žáci 

se umístili na 3. místě.  

Naši malí fotbalisté se celý podzim opravdu snažili. V 

podzimní části soutěže se tak nacházejí v kategorii mla-

dších přípravek na 3. místě ze 16 mužstev, starší pří-

pravky dokonce na druhém (Kokonín/Rádlo B) a třetím 

(Kokonín/Rádlo A) místě tabulky. 

A aby motivace k zápasům byla ještě větší, rozhodli tre-

néři, že grant od obce využijí z části i na nákup nových 

dresů. Se jménem svého oddílu na zádech už nikoho 

nenechají na pochybách, za koho hrají. 

-LZ- 

REKONSTRUKCE POŽÁRNÍ ZBROJNICE 

Po skončení oslav jsme se pustili do oprav naší požární 

zbrojnice. Po odkrytí podlahových prken ve věži byl zjiš-

těn další nevyhovující stav nosných trámů, které bylo 

nutné co nejdříve vyměnit. V současné době probíhající 

dílčí přípravy pro pokládku podlahových prken. Všechny 

tyto úpravy provádíme 

vlastními silami ve vol-

ném čase a prozatím 

jsme odpracovali přes 

200 brigádnických ho-

din. Obec mezitím zajis-

tila výměnu dřevěných 

okenic za nová plastová 

okna, aby již do věže 

nezatékalo. Dále probí-

hají práce před požární 

zbrojnicí, kde se insta-

lují odtokové kanály, 

nové obrubníky a další 

práce před pokládkou 

nového asfaltového 

povrchu. 

Matěj Drešer, velitel výjezdové jednotky 

JAK TO KOULÍ S MIČUDOU 
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MYSL IVECKÝ SPOLEK ZE LENÉ ÚDOLÍ 

V podzimních dnech začínají 
myslivci s přikrmováním srnčí 
zvěře. Z počátku v krmelcích do-
minuje jadrné krmivo, v letošním 
roce jsme nakoupili kukuřici a 
oves. Z dužnatého krmiva před-
kládáme mrkev. S prvními mrazi-
vými dny zařadíme jetelové nebo 
vojtěškové seno.  

Prosíme všechny, aby do krmel-
ců nenosily pečivo, bramborový 
salát apod. Lesní zvěř ocení 
zejména žaludy, kaštany, krájená 
jablka či mrkev. 

Ve sváteční den 17.11. uspořáda-
li členové MS Zelené údolí už 
tradiční poslední leč v sále budo-
vy OÚ Rádlo. 

  

Jan Bejdák, myslivecký hospodář  

Při toulkách honitbou Rádlo můžeme nově narazit na muflony, 
případně dančí zvěř. 

Velké díky patří dětem ze ZŠ 

Kokonín, od kterých jsme 

dostali kaštany pro zvěř. 

NA PODZIM ZAČ ÍNÁ PŘIKRMOVÁNÍ 

POSLEDNÍ LEČ UZAVÍRÁ SEZÓNU  

Podzim a zima je také časem 

společných honů. V honitbě 

Rádlo proběhla na svátek sv. 

Martina 11.11. naháňka se slí-

děním na černou zvěř. 
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POMNÍK OBĚTEM 1. SVĚTOVÉ VÁLKY NA MIL ÍŘ ÍCH 

 

Něco z historie 

Pokud se vydáme na Milířích po sil-
nici od stánku směrem k rozhledně, 
narazíme po pár desítkách metrů po 
pravé straně na pomník s letopoč-
tem 1918. Vzhledem k historickým 
událostem je jasné, že se jedná o 
pomník zdejším obyvatelům, kteří se 
nevrátili z první světové války. Více 
se zde o pomníku nedozvíme. 

Když zapátráme v rádelské kronice, 
zjistíme, že pomník oslavil v minu-
lém roce 100 let své existence. Kro-
nika říká: „9. července 1922 byl 
v Milířích odhalen pomník k poctě 
bojovníků padlých ve světové vál-
ce.“.  

Po dalším hledání v kronikách se 
dopátráme i bližších informací o 
zapojení rádeláků do 1. světové vál-
ky. Již v červenci roku 1916 (tedy 2 
roky po začátku války) se dozvídáme 
toto: „z Rádla k vojenské službě po-
voláno a) 270 mužů příslušných do 
Rádla, b) jinam příslušných 63. 
Z toho bylo padlých 27, pohřešova-
ných 6“. 

V jiné části kroniky se dostáváme do 
časů po válce a dočteme se mimo 
jiné jména obětí této války. 

„Velký je počet synů obce Rádla, 
kteří položili svůj život ve světové 
válce. Budiž všem, kteří na poli cti 
padli nebo po dlouhém trápení pod-
lehli svým ranám nebo nemocem, 
ale i těm, kteří v marné touze po 
domově zemřeli v zajateckých tábo-
rech, zachována v srdcích pozůsta-
lých věrná a láskyplná vzpomínka.“ 
Následuje seznam 69 padlých, opa-
kují se zde samozřejmě jména zná-
mých rádelských rodů jako Maschke, 
Wenzel, Peukert, Lang nebo Hartig. 

Současný stav 

Bohužel v Jabloneckém archivu 
jsme neobjevili žádnou dobovou 
fotografii pomníku, podařilo se však 
navázat kontakt s archivem muzea 
v Neugablonz v Německu, odkud 
jsme snímky získali. Další fotografii 
nám poskytla paní Štumpoltová ze 
svého soukromého archivu. Porov-
náním s historickými snímky máme 
na první pohled pocit, že pomník 
včetně oplocení je v téměř původ-
ním stavu (kromě koule, která byla 
v průběhu času odcizena a nahraze-
na kamenným odlitkem). V horní 
části byl odsekán kříž a po bližším 
prozkoumání zjistíme, že i  pro-
střední čelní plocha pomníku je 
kompletně o cca 1 cm odsekána z 
důvodu odstranění nápisů se jmény 
padlých, což byl v minulosti častý 
postup. 

Naše plány 

Pomník se nám podařilo zapsat do 
seznamu válečných hrobů, který 
spravuje Ministerstvo obrany. Je to 
podmínka k tomu, abychom mohli 
čerpat dotace z jeho fondů. Zároveň 
máme zpracovaný návrh obnovy 
pomníku, který počítá s jeho roze-
bráním, opravou betonového zákla-
du a soklu, rekonstrukcí oplocení, 
opravou a očištěním samotného 
pomníku, osazením náhrobní 
deskou se seznamem padlých dle 
rádelské kroniky a vhodnou zahrad-
ní úpravou okolí památky. 

Doufáme, že se nám podaří dotaci 
co nejdříve získat a budeme tak mít 
na Milířích důstojnou vzpomínku na 
krutou válku, která se před více než 
sto lety prohnala naší zemí. 

Lenka Zimová, místostarostka 
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INVEST ICE DO NOVÉ TĚLOCV IČNY : PODPORA SPORTU, ROZVOJE ŠKOLY  

A OBČANSKÉ VYBAVENOSTI  

V naší obci se nachází základní škola, která slouží jako 

klíčové centrum vzdělávání našich dětí. V posledních 

letech však čelila rostoucímu počtu žáků a školní budo-

va je maximálně vytížena. Stávající tělocvična a družina 

jsou kapacitně zcela nedostačující. Tělocvična je 

v nevyhovujícím technickém stavu a družina sdílí stej-

nou místnost s další třídou. Výstavba nové tělocvičny by 

umožnila rozšíření dalších školních prostor, především 

kuchyně, družiny a šaten.  

Sport je podstatnou součástí výchovy dětí, a to nejen z 

hlediska fyzického zdraví a týmové práce, ale také roz-

voje osobnosti, sebevědomí a budování disciplíny. Mo-

mentálně se však děti a mládež potýkají s nedostatkem 

adekvátních vnitřních prostor pro sportování. Výstavba 

nové tělocvičny by poskytla moderní a dobře vybavené 

prostory, ve kterých by se mohly konat tréninky a zápa-

sy různých druhů sportů, čímž by rozšířila nabídku spor-

tovních kroužků pro děti. To by zvýšilo motivaci a zájem 

našich žáků (dětí) o sport a mohlo by dokonce vést k 

objevování nových talentů.  

Nová tělocvična by navíc měla pozitivní vliv i pro ostatní 

obyvatele naší obce. Moderní sportoviště by totiž moh-

lo sloužit nejen žákům, ale také místním spolkům 

(hasičům, sokolu, fotbalistům), kdy např. TJ Sokol Rádlo 

pro své aktivity momentálně platí za pronájem tělocvič-

ny. Občané obce všech věkových kategorií by tělocvič-

SLOVO OPOZICE 

nu navíc díky jednoduchému rezervačnímu systému 

mohli využívat i pro své sportovní aktivity. Součástí tě-

locvičny by totiž mohla být např. menší lezecká stěna, 

posilovna, vybavení pro několik druhů míčových sportů 

a dostatek prostoru pro jiné pohybové aktivity, jako 

např. jóga či jumping. 

Tělocvičnu je možné hradit z dotace Národní sportovní 

agentury. Pokud bude obec s žádostí o dotaci úspěšná, 

pak může získat až 70 procent nákladů tak, jak se to 

podařilo již mnoha jiným obcím.  

Přístavba má navíc ještě jednu značnou výhodu. Na její 

střeše je možné vybudovat fotovoltaickou elektrárnu, 

která by výrazně snížila náklady při spotřebě elektřiny 

v celém objektu školy. Zbytkovou vyrobenou energii by 

navíc v rámci budoucí sdílené energetiky bylo možné 
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V obci se nám v nedávné době podařil zajistit počin, 

který přinese mnoho výhod a zlepšení pro její obyvate-

le. Jako zastupitelé obce jsme úspěšně prosadili projekt 

vyasfaltování plochy před hasičskou stanicí spolu 

s položením nového povrchu cesty k bytovkám. Tato 

iniciativa, která se neomezí pouze na estetickou promě-

nu, ale také na zlepšení pracovních podmínek místních 

hasičů a kvalitě bydlení obyvatel, představuje důležitý 

krok vpřed směrem k rozvoji a modernizaci obce. 

posílat jiným obecním objektům, takže k úspoře by 

mohlo dojít i v rámci dalších budov.   

Vzhledem k tomu, že původní záměr plánované náklad-

né výstavby nového obecního úřadu v naší obci byl zru-

šen, za což jsme velice rádi. Považujeme jako zodpo-

vědné přijmout rozhodnutí o investici do nové tělocvič-

ny, která by byla  obrovský přínosem pro rozvoj nejen 

školy, ale i sportu a občanské vybavenosti.   

Momentálně jsme ve fázi poptávání odborných firem a 

dotačních specialistů. Jedinou překážkou je však aktuál-

ní neshoda v zastupitelstvu, která by mohla veškeré 

práce na projektu zastavit. 

Více informací na: www.jineradlo.cz/telocvicna 

Pavel Pažout a Petr Tomáš 

OPRAVA S ILNIC A PLOCH V OBCI 

Samozřejmostí je také řešení odtoku dešťové vody. 

Správný odtok je zásadní pro zabránění hromadění vo-

dy a zlepšení stability povrchu. Na toto bude myšleno i 

při povrchových úpravách, které budou zahrnovat od-

povídající odvodňovací systém. Ten zajistí rychlý a účin-

ný odtok dešťové vody.  

Součástí tohoto projektu je také vyasfaltování silnice 

nad obecním úřadem, které bude realizováno až 

v příštím roce.  

 

 

Dalším tématem, které jsme na předchozích zastupitel-

stvech otevřeli, je vybudování chodníku vedoucího 

směrem od školy ke kostelu. Tento úsek je díky svému 

klenutí a prudké nepřehledné zatáčce nebezpečným 

pro chodce a to převážně v zimním období, kdy se vli-

vem úklidu sněhu z vozovky tvoří sněhové mantinely po 

obou stranách silnice. Snažíme se prosadit variantu 

zpevnění obou břehů vozovky a předejít tak nebezpeč-

ným situacím nejen při cestě dětí do školy.  

Pavel Pažout a Petr Tomáš 

CHODNÍKY 
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Naše Rádlo Naše Rádlo 

V Liberecké Sudbury škole se od začátku roku stále ně-

co děje. Rada školy si odhlasovala nákup nového elek-

trického piána i bicích a nové hudební projekty už vzni-

kají. V okolí školy proto můžete zaslechnout mnoho 

zajímavých zvuků. 

V rámci projektu ekologické výchovy podpořeného Li-

bereckým na školní zahradě mohl vyrůst vrbový dome-

ček, který děti hojně využívají při hrách a také vzniklo 

jezírko, kam škola zasadila vodní rostliny. K jezírku byla 

dále zabudována vodní pumpa, kterou mohou děti na-

pumpovat vodu ze zabudované retenční nádrže na deš-

ťovou vodu. Dále bylo vytvořeno korýtko pro vodní 

hrátky a zasazení bylinek, které mají lákat motýly a další 

hmyz. Komunita školy se stará o své okolí a proto po-

kračuje ve zvelebování školní zahrady, kdy se jí podařilo 

vybudovat nové zázemí u ohniště a přibyl také zahradní 

domeček a školní permakulturní zahrádka s kompo-

stem. V podobných projektech hodlá na jaře opět po-

kračovat. 

Proběhl také úklid lesa a blízkého okolí, kdy se děti nau-

čily jak třídit a nakládat s odpadem, jak dlouho trvá růz-

ným odpadkům, než se v přírodě rozloží a také rozezná-

vat, co do lesa patří a co ne.  

PŘEDSTAVUJE SE L IBERECKÁ SUDBURY ŠKOLA NA RÁDLE 

Od začátku roku mohly děti z Liberecké Sudbury školy 

také navštívit bazén, lasergame, dopravní hřiště, křišťá-

lový ráj nebo také festival duševního zdraví. Pro zájem-

ce byl také uspořádán přespávací výlet k Soušské pře-

hradě. Ve škole rovněž proběhla oslava Halloweenu, 

kde nechyběly kostýmy ani stezka odvahy. 

Celá komunita se pravidelně setkává v rámci školních 

kaváren a pikniků, kam jsou zváni rodinní příslušníci a 

mohou si popovídat u dobré kávy a něčeho na zub. Při 

přízni počasí se schází na společném opékání u ohně. 

Pro sousedy a ty, kteří by školu rádi navštívili a mají zá-

jem se dozvědět více, jsme v úterý 21.11. připravili Den 

otevřených a to i s tvořivými dílničkami pro děti a drob-

ným předvánočním občerstvením. 

Na dlouhé zimní večery pro Rádeláky připravujeme pro-

mítání dokumentárního filmu „Biomasakr“. Tvůrci do-

kumentu se školou dlouhodobě spolupracují a tak jsme 

je pozvali i na následnou diskusi. 

Aneta Dušková 

Liberecká Sudbury škola 
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KONALO SE 

Byla sobota 2. září, kdy jsme se u stánku na Milířích 

opět sešli na tradiční charitativní akci, které jsme kdysi 

dali název „Běhá celé Rádlo“. Letos to byl již 11. ročník 

a i letos „vyběhané“ prostředky putovaly do dvou míst 

– Hospice svaté Zdislavy v Liberci a Klubu CF dětem, 

které onemocněly cystickou fibrózou. Přímo na místě 

bylo vybráno 17 550 Kč, díky dárcům, kteří přispěli do-

datečně, se výsledná částka vyšplhala na 22 000Kč. 

O tom, že si v hospici naší iniciativy váží, svědčí mimo 

jiné i to, že naše obec má Galerii dárců umístěnou ce-

duli s logem obce jako poděkování všem občanům Rád-

la. 

Srdečně děkujeme všem, kteří přispěli! 

Za celý tým 

Eva Rydval 

BĚHÁ CELÉ RÁDLO 

První podzimní sobotu 24.9. po poledni se začali ke 

koupališti trousit sousedé s naloženými kárkami, vozíky 

a taškami. Buď se tedy mohlo jednat o akci „Kulový 

blesk“, nebo se konal Rádelský blešák.  

Samozřejmě druhá možnost je správná. Počasí vyšlo, ve 

stánku na hřišti se točilo pivo, v peci u koupaliště se 

pekly pizzy — a prodejci se vrhli stavět své provizorní 

stánky.  

Před druhou hodinou se již začali trousit i první nakupu-

jící, takže obchod mohl začít. Koupit se daly hračky, ob-

lečení, poklady z půdy, ale třeba i domácí vajíčka od 

malé chovatelky. Někdo víc prodával, jiný nakupoval a 

další radši půlku věcí daroval, jen aby už doma nepřeká-

žely. Výsledek byl ale pro všechny příjemný, něco doma 

ubylo, něco zase přibylo, ale prima sousedské setkání 

bylo na světě—a určitě nebude poslední.  

-LZ- 

RÁDELSKÝ BLEŠÁK 
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Naše Rádlo Naše Rádlo 

 

I letos, koncem prázdnin, pozval TJ Sokol Rádlo ve spo-

lupráci s Obcí Rádlo a dalšími dobrovolníky malé i větší 

na již tradiční akci s názvem „Cesta pohádkovým le-

sem“.   

 

Možnosti projít trasu dlouhou téměř 3 kilometry využi-

lo více než 300 aktivních účastníků i přesto, že počasí 

bylo tentokrát téměř tropické. Za pomoci pohádkových 

postav děti plnily různé úkoly na deseti stanovištích – 

poznávaly zvířata, rostliny, hrály na hudební nástroje, 

zkoušely svou zručnost s kladívkem a mnoho dalšího.  

 

Na dalších pěti místech pak mohli děti i dospělí svou 

šikovnost vyzkoušet sami – prolézali labyrintem, skákali 

panáka nebo zdolávali určenou trasu s míčkem na lžíci. 

Podél celé trasy jsme opět umístili kvízovou hru připra-

venou pro tři věkové kategorie.  

 

Za TJ Sokol děkujeme všem, kteří se na celé akci spolu-

podíleli.  Poděkování patří také J. Volfovi za poskytnutí 

zázemí pro celou akci a Mysliveckému sdružení Zelené 

údolí, jehož členové připravili jedno ze stanovišť, a to 

s tématikou lesní zvěře. Děkujeme i sponzorům, díky 

kterým se i v tomto roce všichni dočkali drobné odmě-

ny v cíli.  

 

KONALO SE 

CESTA POHÁDKOVÝM LESEM 
RÁDELSKÉ PODZIMNÍ TVOŘENÍ 

Po úspěchu „Jarních dílniček“ se pod záštitou obce opět 

naplnily prostory obecního úřadu šikovnými dětmi, a to 

ve všech jeho patrech. Tentokrát malé i větší děti tvoři-

ly na téma podzim, halloween a blížící se zima.  

 

Pod vedením skvělých dospěláků se vyráběly látkové 

dýně, šiškoví skřítci, kaštanové pavučiny nebo svíčky 

s vlastnoručně namalovaným obrázkem. Děti si také 

mohly vydlabat a vyřezat svou vlastní dýni, vytvořit 

podzimní květináče nebo vyrobit krmítko pro ptáčky.  

 

O doprovodný program se opět postarala Eva Rydval 

s dětmi ze školky, o pohádku pro děti „rádelské babič-

ky“, o občerstvení TJ Sokol Rádlo ve spolupráci s dalšími 

rádelskými maminkami a babičkami, které pro všechny 

napekly spoustu dobrot. 

 

Díky patří všem, kteří se podíleli nejenom na akci sa-

motné, ale i na jejích přípravách.  

Petra Šikolová, Dana Škodová 
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UMÍSTĚNÍ RÁDELSKÝCH MEDAILISTŮ: 

JAK J SME VYHRÁLI JAMPARÁDU 

Čtvrtek 12.10. odpoledne… cinkla zpráva od pana sta-

rosty z Kunratic (u Frýdlantu): 

- “Dobrý den, Martino, stíháte dodat vzorky z Rádla na 

Jamparádu?” 

- “Zdravím! Aha! Tak nakonec bude, super! Jasně, to 

dáme, čas určitě je… do kdy?” 

- “Do této neděle...” 

- “Aha! No tak to je hrana! Jdu na to!” 

…. a tím se spustila již podruhé pro Rádeláky výzva a 

účast v soutěži vaření marmelád “světového” formátu - 

11.ročník Kunratické Jamparády! 

 Rozeslání několika desítek zpráv mezi rádelské byla 

záležitost chvilky, ale následně z nich marmeládu vymá-

mit a dostat už chtělo trochu umu a taktiky. Naštěstí 

nadšení pro věc je nakažlivé! 

Proto argumenty “mám málo a nedám”, “mám, ale oš-

klivá sklenice, takže nedám” atd. zlomilo právě to nad-

šení a kdo měl, tak dal a kdo neměl, tak vařil… proto se 

v sobotu večer linula Rádlem sladká vůně vařeného 

ovoce.  Po 2,5 dnech se nám podařilo posbírat nesku-

tečných 38 skleniček marmošek a džemů od  18 kucha-

řů, kterým ještě jednou patří velký dík! 
RÁDELSKÁ POZVÁNKA 

V neděli večer následovala svižná jízda se vzorky a pro-

tokoly do Kunratic a pak už se jen těšit na slavnostní 

vyhlášení. 

První listopadovou sobotu jsme vyrazily. O samotný 

výjezd byl od našich marmeládových kuchařek velký 

zájem a program byl více než pestrý. Prohlédly jsme si 

Heřmanickou sklárnu SPIDER GLASS, frýdlantský zámek 

i pivovar ALBRECHT. Následoval rychlý přesun do Kun-

ratic, košt 481 anonymních vzorků marmelád a vyhláše-

ní.  

Jsem přesvědčená, že nikdo z nás neměl ambice na me-

daile, ale vše bylo o nadšení, hecu a výzvě jak tohle celé 

dopadne. Neskutečné! Pro Rádlo nám cinklo 7 medailí a 

navíc jsme se stali v kategorii obcí “Marmeládovou obcí 

České republiky” s nejvyšším počtem dodaných vzorků! 

Radost a překvapení veliké, tohle nikdo nečekal! Velký 

DÍK všem, kteří do toho tak rychle šli a už se těším spo-

lečně s vámi na další ročník, kdy začneme vařit minimál-

ně o týden dříve. 

Martina Ondrášková 

Jméno Název vzorku Umístění 

Martina Ondrášková Rádelské tajemství 1 

Stanislava Jarkovská Jahoda/pomeranč 1 

Jana Zelenková Ostružina/malina 2 

Hana Krámská Hrušková 2 

Lucie Tenzerová Růže 3 

Stanislava Jarkovská Rybíz/pomeranč 3 

Lucie Tenzerová Jahoda 3 
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RÁDELSKÁ POZVÁNKA 


